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ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI  
ÖMER DİNÇER ZİYARETİ…  

 

> TGSD Yönetim Kurulu Başkanı Cem 

Negrin, Yönetim Kurulu Üyeleri Sami Kariyo, 
Müge Heneghan ve Genel Sekreter Mehmet 
Kumbaracı 4 Mart 2010 tarihinde Çalışma ve 
Sosyal Güvenlik Bakanı Ömer Dinçer ile ziyaret 
etti. 
 
 
Yapılan ziyarette aşağıdaki gündem maddeleri 
görüşüldü. 
 

İSTİHDAM MALİYETİ: 
TGSD Başkanı Cem Negrin, asgari ücretin 2002 yılında $ 180’dan, 2010’ da $ 620’a çıkmış 
olmasıyla, artan işçiliklerle GAP (ve Amerikan pazarı büyük ölçüde kaybedildiğini dile 
getirdi). 
   a )  Şu anda 400.000 SSK’lı işçi olduğunu, makine satışlarından hesapla 1,5 - 2 milyon 
konfeksiyon işçisi olması gerektiğini 
   b )  İşçiliği ucuzlatmak için 2 yıl SSK kesintisinin kaldırılmasını, işçilerin kendi SSK’larını 
ödedikleri takdirde emekliliklerine sayılabilecek, bir formül önerdi. 
 
ULUSAL SOSYAL SORUMLULUK PLATFORMU: 
Ürdün’de, kaçak ve insanlık dışı koşullarda çalışan yabancı (çoğu Bangladesh kökenli) 
işçilerin sebep olduğu zorunluluktan Ürdün hükümeti, ILO ve BM ortaklaşa geliştirdikleri 
BSCI uyumlu Betterwork Jordan veya Hindistan - Sri Lankada oluşturulan "Garment Without 
Guilt" girişimleri hakkında bilgi aktarıldı. Yönetim Kurulu üyesi Müge Heneghan Türkiye’nin 
sektörel ve ülke imajını geliştirebilecek, BSCI uyumlu bir Sosyal Sorumluluk Platformu" 
oluşturmasının çok boyutlu kazanımlar sağlayabileceğini belirtti. 
"Fair fashion from Turkey" sloganı ile DTM koordinasyonunda, TGSD, İTKİB ve uluslararası 
akredite denetim kurumları ve Dış Alım Grupları temsilcilerinden oluşan ULUSAL Sosyal 
Sorumluluk Platformu (USSP) Bakanın çok ilgisini çekti.  
 
QIZ  
Güney Doğuda kurulacak , QIZ modeli bir üretim bölgesinden Amerika’ya kotasız ve vergisiz 
ihracat projesinin kazan & kazan sonuçları Genel Sekreter Mehmet Kumbaracı tarafından dile 
getirildi. Amerika’nın $ 85 milyarlık hazır giyim ithalatındaki, 2 milyar dolar düzeyinde 
(2004) ihracat payının bugün 300 milyar dolara gerilediği, QIZ’nin sıçrama aracı olabileceği 
aktarıldı. 
 

TGSD Başkanı Cem Negrin, üretimin Anadolu’ya "relocation"u için en az 5 yıl veya daha 
uzun teşviklerin verilmesinin gerekliliğini iletti. 
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3. İSTANBUL MODA, TEKSTİL VE HAZIR GİYİM 
KONFERANSI TASLAK PROGRAMI…  
 

  
 

 
Moda’da Yeni Dünya ve Yeni Dönem Başlıyor... 

Global Kriz sonrası Moda’nın bilinen ve bilinmeyenlerine İstanbul’dan bakış 
www.istanbulfashionconference.com 

 
 

Türkiye Giyim Sanayicileri Derneği tarafından, 3. İstanbul Moda, Tekstil & Hazır 
Giyim Konferansı ve Sergisi (Bridges of Fashion İstanbul) 6-7 Mayıs 2010  tarihleri 
arasında  İstanbul Avrupa Kültür Başkenti 2010 Proje ortağı olarak İstanbul Hilton 
Convention Center’da  gerçekleşiyor. 
 

3. Moda Tekstil ve Hazır Giyim Konferansı ve Sergisi bu yılda, Amerika, Avrupa, 
İskandinav ülkeleri ile çevre ülkelerde, tekstil sektörünün geleceği için alanının en önemli 
isimlerini bir araya getiriyor. Yeni teknolojiler, yeni uygulamalar ve bilgilerin 
paylaşılacağı uluslararası konferans,  zengin içeriği ve yenilikçi konseptiyle, iç ve dış 
çevrelerin ilgisini çekecek görkemli bir etkinlik olarak dünya Tekstil ve Hazır Giyim 
Sektörü takviminde yerini almıştır.   
 

Devlet Bakanı Zafer Çağlayan ve  Devlet Bakanı,Baş Müzakereci Sayın  Egemen Bağış’ın 
açılış konuşmasını gerçekleştireceği Konferansa,  onur konuğu ve özel konuşmacı olarak 
İtalya’nın hazır giyim sektöründeki 300 yıllık efsanesi Cerruti Yönetim Kurulu Başkanı 
Nino Cerruti’nin yanı sıra, havadaki karbondioksite duyarlı ciplerle kumaşa estetik ışıltılar 
ve ışık saçma özelliği kazandıran Danimarkalı Tasarımcı Michel Guglielmi, Ikea ve 
Motorola’nın geleceğine yön veren “bilimsel falcı“ olarak ünlenen futurist Lisolette 
Lyngs ve bir çok değerli yerli ve yabancı konuk konuşmacı olarak katılacaktır.  
 

İki gün sürecek konferansta, “Ekonomi-Yeni Dünya, Yeni Dönem; Sektör İçin Bilinenler, 
Bilinmeyenler”, “Dış Alım Gruplarında Global Tedarik”, ARGE, ÜRGE, Nano, Organik,  
Sosyal Sorumluluk, Çevre, Ekoloji ve Hijyen”, Hazır Giyim Sektöründe IT , TGSD– 3G 
Projesi, “ Moda , Yeni Trendler, Tasarımın Global Tedarikte Önemi, Tüketici Davranışları 
ve Perakende” adlı toplam 5 oturum yer alıyor.  
 

Konferans katılımcılarına yeni iş olanakları yaratmak amacıyla bu yıl da  dış alım grupları 
ve  yerel markaların firma temsilcileri  ile üreticilerin bir araya getirildiği ikili görüşmeler 
platformu, konferansın en ilgi çekici etkinliği olacaktır. 
 
Önceki yıl ikili görüşmelere katılan Dış Alım Grupları ve Yerel Markalar: 
Ant Dış Ticaret, Best Seller, Cherryfield Sesby, Connor Int., Decathlon, Erba, FTA Tekstil, 
GAAT, Galetea Sourcing, Gerry Weber, Groupe Carrefour, JC RNB, Li Fung, Mino 
Tekstil, Moda Timkar, Mosaictex, Nordictex, Otto, Kappahl, K&L Ruppert, Scantex, 
Tureks, Tesco, Ultimo, WGSN, Boyner, Koton, Hatemoğlu, Park Bravo 
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AÇILIŞ  PROGRAMI : 6 Mayıs 2010 Perşembe 
09. 00 – 10.00  Kayıt – Kahve Servisi  
10.00 – 10.30 : Açılış Konuşmaları 

TGSD Başkanı Cem Negrin 
  Devlet Bakanı Egemen Bağış 
                          Devlet Bakanı Zafer Çağlayan 
 

KONFERANS ANA P R O G R A M 

6 Mayıs 2010 Perşembe – 1.Gün 7 Mayıs 2010 Cuma- 2.Gün 
 
10.30 – 11.00  Nino  Cerruti - Key-Note Speaker  

 
10.00 – 10.30  Liselotte Lyngsø -Key Note Speaker 

11.00 – 12.00  1. Oturum 
EKONOMİ -  Yeni Dünya, Yeni Dönem; Sektör İçin Bilinenler, 
Bilinmeyenler 
Oturum Onur Başkanı : *Halit Narin 
Moderatör : Hakan Güldağ -Dünya Gazetesi 
Konuşmacılar : 
Dr.Can Fuat Gürlesel -TGSD Ekonomi Danışmanı 
Gazi Erçel -Eski Merkez Bankası Başkanı 
Mark Agius- Bureau Veritas Test Laboratuarları 
Vural Çakır- İPSOS  
*Yakup Güngör –T. Tekstil San.İşveren Sen.Başkan Yardımcısı 
 

10.30 – 11.30  4. Oturum 
TEKNOLOJİ - Hazır Giyim Sektöründe IT , TGSD – 3G 
Projesi 
 
Moderatör – *Turkcell veya Vodafone dan bir yetkili  
Konuşmacılar: 
A.Zeki Erdoğan- Kardem Tekstil 
Hadi Karasu- Denim Village 
Toygar Narbay -Narkonteks 
Yalçın İpbüken- Yalın Enstitü Derneği 
 

 11.30 – 12.00  Özel Sunum 
“ History Talks – Tarih Konuşuyor”  - Esat Sivri -Deba 

12.00 – 13.00 : Öğle Yemeği 12.00 – 13.00 : Öğle Yemeği  
13.00 – 14.00  2. Oturum 
 
GLOBAL PAZARLAR -DAG Global Tedarik  
 
 
Moderatör : Ömer Ergüder- Erba 
Annabella Leung Wai Ping- Li&Fung 
Halide Alagöz- H&M 
*Ceo of Harvey Nichols - Harvey Nichols UK (CA) 
* Jane Robson-(CA) 
* Tesco’dan konuşmacı ismi beklenmektedir 
 

13.00 – 14.00  5. Oturum 
TRENDLER ve PERAKENDE-“ Moda , Yeni Trendler, 
Tasarımın Global Tedarikte Önemi,  Tüketici Davranışları - 
Perakende “ 
 
Moderatör :– Yılmaz Yılmaz -Koton 
Ayşe Ege- Dice Kayek 
George Simonton -FIT öğretim üyesi & Trend Seter 
Marsha Powell-  Cotton Council 
Mercedes Gonzales- Global Purchasing Companies 
Michel Guglielmi -Designer (Danimarka) 

14.00 – 14.15 : Kahve Molası  
14.15 – 15.15  3. Oturum 
ARGE, ÜRGE, Nano, Organik,  Sosyal Sorumluluk, Çevre, 
Ekoloji ve Hijyen” 
 
Moderatör : Lutz Walter -EURATEX 
Prof.Dr. Bülent Özipek- İTÜ – Ekoteks Lab. 
Prof. Dr. Elias SIORES- Bolton Unv 
Prof.Dr.Thomas Fischer -DENKENDORF-Germany 
name is waiting from ITS Intertek (Sosyal Sorumluluk- Social 
Responsibility) 

 

 

15.15 – 15.45 : Kahve Molası 14.00 – 14.30 : Kahve Molası 
 

15.45 – 17.00 : Dış Alım Grupları ve Yerel Marka Üreticileri ile 
(Randevulu) ikili görüşmeler (1. Seans) 
 

14.30 – 16.00 : Dış Alım Grupları ve Yerel Marka Üreticileri ile 
(Randevulu) ikili görüşmeler (1. Seans) 
 

17.00 – 17.15 : Kahve Molası 
 

16.00 – 16.15 : Kahve Molası 
 

17.15 – 18.30 : Dış Alım Grupları ve Yerel Marka Üreticileri ile 
(Randevulu) ikili görüşmeler (2. Seans) 
 

16.15 – 17.30 : Dış Alım Grupları ve Yerel Marka Üreticileri ile 
(Randevulu) ikili görüşmeler (2. Seans) 
 

* : teyit beklenmektedir  
 

Konferans Sergi Alanında;  Sn. Vural Gökçaylı-Anadolu Medeniyetlerinden Günümüze Sergisi yer alacaktır. 
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BAŞARILI İHRACATÇILARA ÖDÜLLERİNİ 
DEVLET BAKANI ZAFER ÇAĞLAYAN VERDİ… 

> İstanbul Hazırgiyim ve Konfeksiyon İhracatçıları Birliği (İHKİB) 

2009’da üretim ve ihracatta gösterdikleri yüksek performansla ülke 
ekonomisine büyük katkı sağlayan hazır giyim ve konfeksiyon 
firmalarına ödüllerini verdi.  
 
Ödül töreninde ''Dış Ticaret 
Sermaye Şirketleri'' kategorisinde 
bir firma platin, bir firma altın, 17 
firma da gümüş sertifika aldı.  
 
''İmalatçı, İhracatçı Firmalar'' 
kategorisinde ise yaptıkları 

ihracatla 18 firma platin, 76 firma altın, 125 firma 
gümüş, 461 firma bronz, 933 firma başarı sertifikası 
aldı. 
Toplamda 1.632 firma ödül almış oldu. 
 

 

TEKNİK TEKSTİLLER VE YENİKLİKÇİLİK 
KONFERANSI BRÜKSEL’DE GERÇEKLEŞTİ... 

(Burçin ÖZER – TGSD Dış İlişkiler Sorumlusu) 

> Avrupa Komisyonu Euromed Bölgesi Teknik Tekstiller (tt) ve 

Yenilikçilik (y) Konferansı 11 Mart 2010 tarihinde Brüksel’de yapıldı.  
 
Avrupa Almanya, Belçika, Fransa, İtalya ve Akdeniz ülkelerinden Mısır, 
Ürdün, Cezayir, Tunus olmak üzere konuşmacılar dahil 55 kişi katıldı. 
 

Mr.Cozigou (Director @ DG Enterprice&Industry, EC) :  
- 2030’a kadar, otomotiv-havacılık ve savunma sanayine tekstil materyalleri 

geliştirilmesi tt için, 60 milyon EURO bütçeli 13 ayrı proje geliştirileceğini iletti. 
- 50 cent’e t-shirt üreterek Çin ile rekabet edilemeyeceğine göre tt ve y ile katma değeri 

yüksek yenilikçi üretken tex üretilerek önemli pazar payı elde edilebileceğini bu 
şekilde rekabet gücünün yakalanabileceğini vurguladı. 

- EU fonlarından yararlanmak, SME’ler için useful ve kolay değerlendirilmeli. 
- İnanarak söylediği iki cümlesi “TT have the potential” ve tt için keywords leri 

Sustainability – Smart – Inclusive oldu. 
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Mr.Marchi(Euratex): Ekonomik olarak krizin EU tekstil ve hazır giyim sektörüne etkisinden 
bahsetti. İç pazar daraldı, üretim ve ürün fiyatı stabil oldu, istihdam tehlike, kredi temini zor  
Retail EU Değişim -  2009: -0.4%,  2008: -0.4%, 2007: 4.8% 
Üretim endeksine göre, TT ve non-wovens(nw), toplam tekstil indeksine göre daha az oranda 
düşüş göstermiş, hatta nw üretim endeksi 2006 dan daha iyi durumda.  
2009 – 2004 mukayese:  TT İhracatında, Almanya 39% ile 1., İtalya 16% ile 2.sırada, her 
iki ülkede 1% artış göstermekte. 

 
             2009 - EURATEX GENEL BAKIŞ 

Source: Euratex on Eurostat Textiles Clothing 
Production  -17,1% -11,5% 
N. Orders  -16,8% -16,2% 
Output prices  +0,7% -0,2% 
Employment (T:9m 2009) -13,6% -13,2% 
Extra-EU Exports (11 m 2009) -17,1%
Retail sales  -0,38%

 
                        Akdeniz Ülkelerinde Teknik Tekstiller 
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Akdeniz ülkeleri ile EU27 TT Ticareti Sıralaması: 
Türkiye – Tunus – Suriye – Fas – Lübnan – Ürdün – İsrail – Mısır – Cezayir 
 
 
Mr.Aldo Tempesti (Tex ClubTec Başkanı – Euratex TT Çalışma Grubu) 
 
EU-27 Tekstil ve Hazır Giyim(2008): 11.000 şirket kapandı , 171.000 kişi işsiz kaldı.... 

•  Ciro :     201,2 milyar € 
•  Katma Değer :    60,4 milyar € 
•  Çalışan :     2.347.299 
•  İhracat (EU dışına)         18%  
•  Ticaret Dengesi (EU dışına)           44 milyar € 
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EU-27 Teks ve HG 2008/07 Değişim : 
Üretim   Tekstil - 9,5 % 

  HG  - 2,8 % 
İhracat   - 0,6 %  
İthalat   - 3,0 % 
İstihdam  - 7,0 % 
Şirket Sayısı  - 7,4 %  
Ticaret Hacmi  - 7,0 %  

 
TT Dünya Toplam Pazarı : 130 milyar € 
TT Avrupa Toplam Pazarı : 35,6 milyar€ 
Kullanım Alanları :  21.2% Transport,  
20.2% Savunma San ve Korunma  
15,3% İnşaat 
9% Mobilya 
8% Sağlık ve İlaç 

 
  İtalya Almanya Fransa Belçika 
Şirket Sayısı 850 300 300 - 370 130 
Çalışan Sayısı 42.000 35.000 21.000 8.500 
Ciro-milyar € 3,2 8,98 3,3 2,3 
İhracat-milyar € 1,25 4,9 33% 70% 
Tekstildeki Payı- % 8 50 17 18 

 
Dr.Jamal Sarsour : (Institute of Textile Technology – Denkendorf Unv) 
En etkilendiğim sunumdu.Afrika Namib çölünde 3 yerleşke kuruyorlar. Çöldeki siyah 
böceklerin ve var olan yeşil bitkilerin çölde susuz nasıl yaşadıklarını inceleyerek bu 
organizmaların sisteki nemi tutarak su elde ettiklerini gözlemliyorlar. Bu canlılardan 
esinlenerek PES ve PP ile uygulama malzemeleri “kollektör” geliştiriyorlar. Çöle bu 
kollektörlerden yerleştirerek sisteki nemin 85% absorbe ediyor, sıvı sirkülasyonu ile likide 
çevirerek bir kollektörden 1m2 de (sisin yoğunluğuna göre) 5 – 6 saatte 3lt su temin ediyor. 
Kollektör maliyetinin 10€ olduğunu öğrendiğimde çok sevindim. 

 
Dr.Thomas B.Messervey (D’Appolonia SpA) 
Fiber optik malzemeler ile bina dış ve iç cephe giydirmeleri yaparak depreme karşı 
dayanıklılık arttırma işlemi ile eskiyen köhne binaların renove edilmesinde uygulamaları var. 
Geoteknik malzemeler ile duvara esneklik kazandırılıyor. Detayını öğrendiğimde,malzeme 
Almanya menşeli, maliyeti  iç yüzey giydirme 5 – 20 €/m2, dış yüzey giydirme 10 – 60 €/m2. 
Toprak kayması için geliştirilen fiber optikler ise 1kutu 4.000€ 30km döşeniyor. Polimer fiber 
optikler, cam fiber optiklerden 6% daha fazla etkili.  

 
Lutz Walter (R&D – EURATEX)  
Avrupa Komisyonu - European Technology Platform (ETP)’u Vision 2020 çalışmaları 
hakkında bilgi verdi. Araştırma Fonu: 31 Proje, 500 organizasyon, € 200+ milyon proje 
bütçesi, € 150 milyon EU fonu ve fonun yaklaşık 2/3 i TT için ayrılmış.  

 
Prof.Dr.Arzu Marmaralı (Tekstil Mühendisliği-Ege Ünv) :  
(Sunumda kullanılan rakamlar 2008 yılı ve öncesini kapsıyordu)  
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Türkiye TT İhracat Rakamları  Türkiye TT İthalat Rakamları 
Yil Miktar (US$) Değişim% 
2000 426.701.333 - 
2001 495.402.697 16 
2002 562.203.183 13 
2003 575.371.434 20 
2004 824.846.748 22 
2005 903.737.293 10 
2006 943.174.079 4 
2007 1.091.572.258 16 
Türkiye’nin TT ihracat yaptığı ülkeler sırası ile; Almanya – Fransa – İtalya – İspanya 
 
Ege Ünv. bazı projeleri: 
The electromagnetic shielding (EMSE) – Geçirgen İpliklerle Radyosyondan Korunma 
Akıllı Tekstiller ve Doğal Elyaflar 
Tekstil Bazlı Güneş Kollektörlü Su ve Hava Isıtıcıları 
 

Özet Not :  
Almanya: Ülkede tt e talep var ise tt üretilmesi, talep yok ise tt ithal edilmesi görüşünde 
İtalya: TT konusunda tecrübeli, farkındalık yüksek ve sektörün koordinasyonu yüksek. 
Mısır: Resesyon TT fiyatlarını çok etkilemiş, faiz oranları çok yüksek. Ülke insani TT 
pazarının öneminin farkında. Geleneksel Teks üretiminden çıkıp nasıl tt üreteceklerini 
araştırıyorlar. R&D Merkezlerine sahipler, tt üretici sayısı artmakta. Lokal yönetimlerin tt 
üreticilerine daha hassas olmalarını bekliyorlar.  
Fas: Geleneksel tekstilden çok tt e yatırım yapıyor. 
Tunus: TT de know-how a ihtiyaç duyuyor, tt e niche markete yönelmiş durumda  
  Hükümet tarafından destekleniyor, TT için kapasitesi ve tesisi olduğuna inanıyor. 
Ürdün: 2005 ten beri tt e focus olmuş durumda. TT dinamizmine sahipler. 
Filistin: TT zor ve pahalı geliyor, organize olabilmek için para bulma arayışında. 
 

Euromed ülkelerinin  TT de fiyat avantajı sağlaması nedeniyle Avrupa’nın Çin, Hindistan, 
ABD yerine Akdeniz ülkelerine Euro-Med’e yöneldiği paylaşıldı. 
 
 

DR. CAN FUAT GÜRLESEL’İN YORUMU 
EKONOMİK GELİŞMELER VE ÖNGÖRÜLER… 

> Mart ayı içinde iktisadi faaliyetler ile mali göstergeleri şekillendirecek unsurlar, dışarıda 

Euro bölgesindeki riskler-çıkış stratejileri-durağanlaşan iyileşme, Türkiye’de siyasi riskler ile 
TC Merkez Bankası’nın enflasyon ve iktisadi faaliyetler karşısındaki para politikası olacaktır. 
 
Euro bölgesinde Yunanistan’ın karşılaştığı kriz sonrasında yaşanan belirsizlik sürmektedir. 
Mart ayı içinde Yunanistan’ın alacağı önlemlerin tatminkar olması, AB’nin tutumunu 
netleştirmesi, IMF’nin rolünün belirlenmesi ve ispanya ile Portekiz’e ilişkin risklerin de 

Yil Miktar (US$) Değişim% 
2000 280.073.527 - 
2001 256.888.019 8 
2002 319.706.935 24 
2003 418.411.451 31 
2004 580.128.345 39 
2005 689.721.815 19 
2006 730.653.816 6 
2007 1.017.949.982 39 
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yönetilebilir olması halinde Euro bölgesi kaynaklı sıkıntılar hafifleyecektir. Aksi takdirde 
Euro bölgesinde ve küresel ölçekte ekonomik iyileşme olumsuz etkilenecektir. 
 
Gelişmiş ülkeler kriz sonrası aldıkları olağanüstü önlemleri 2010 yılında kademeli olarak 
bırakarak çıkış stratejilerini uygulayacaktır. Ancak ABD başta olmak üzere, gelişmiş ülkelerin 
çıkış stratejilerinin takvimi ve içeriği netleşmemiştir. Ayrıca gelişmiş ülkeler arasında çıkış 
stratejilerine ilişkin henüz bir uyum da bulunmamaktadır.  

 
Kriz sonrası alınan önlemler ile birlikte gelişmiş ülkelerde yeniden toparlanma eğilimine giren 
iktisadi faaliyetlerde iyileşme giderek durağanlaşmaktadır. Almanya’da 2009 yılı son 
çeyreğinde ekonomik büyüme sıfır olmuştur. ABD’de ise 2010 yılı Ocak ve Şubat ayı verileri 
durağanlaşmayı göstermektedir. Bu çerçevede ikinci bir resesyon riski, yeni ilave önlemlerin 
alınması ihtiyacı ve çıkış stratejilerinin ötelenmesi tartışmaları yaşanmaktadır. 

 
Dünya ekonomisinde Mart ayı muhtemelen iktisadi faaliyetlerin yavaşladığı, risk iştahının 
azaldığı, mali piyasalarda dalgalanmaların (ve mini düzeltmelerin) yaşanacağı ve Doların 
değerli kalacağı bir ay olacaktır. 
 
Yurt içinde ise ekonomik gelişmeler ve beklentiler üzerinde siyasetin etkisi giderek 
artmaktadır. Mart ayı içinde özellikle AK Partiye yönelik yeni bir kapatma davası açılması ile 
AK Partinin buna karşılık bir erken genel seçim kararı alması en önemli siyasal risk olarak 
görülmektedir. AK Parti’nin TBMM’ne getirmeyi hedeflediği ve sonucunda bir referandum 
gözüken Anayasa değişikliği paketi, Kürt sorununun çözümüne yönelik Demokratik Açılım 
paketi (yeni yasa önerileri), Ermenistan ile imzalanan protokolün TBMM’de oylanması ile 
Ergenekon ve Darbe iddialarına ilişkin hukuki süreç diğer siyasi risk alanlarını 
oluşturmaktadır. Ekonomik beklentiler, iktisadi faaliyetler ve mali göstergeler siyasi 
risklerden Mart ayı boyunca olumsuz etkilenmeye devam edecektir.     
 
TC Merkez Bankası kendisinin de öngördüğü enflasyondaki artış karşısında para ve faiz 
politikasında bir değişikliğe gitmeyeceğini açıklamıştır. Küresel kriz iştahının yeniden 
azalmaya başladığı, çıkış stratejileri ile gelişmiş ülke Merkez Bankalarının faiz arttırma 
dönemine yaklaşıldığı ve enflasyon beklentilerinin arttığı bir ortamda TC Merkez Bankasının 
faiz oranlarını uzun süre düşük tutma politikası zorlaşmaktadır. Buna mukabil TC Merkez 
Bankası iktisadi faaliyetlerdeki canlanmanın yeterli olmaması nedeniyle faizlerin uzunca bir 
süre düşük kalmasının gerekeceğini de açıklamıştır. Merkez Bankası para politikası açısından 
enflasyon ve beklentilerindeki artış-iktisadi faaliyetlerdeki iyileşmenin yavaşlaması-dışarıda 
faiz artırımlarının yaklaşması nedeniyle giderek  zorlu bir döneme girmektedir.     
 
Bu değerlendirmeler çerçevesinde Mart ayı içinde sanayi üretimi, ihracat ve perakende 
harcamalar geçen yılın aynı ayına göre iyileşme gösterecek, ancak Şubat ayına göre 
performans benzer kalacaktır. Mali göstergelerde ise özellikle Avrupa bazlı dünyadaki 
gelişmeler ve içeride siyasi tansiyon belirleyici olacaktır. Buna göre; Dolar kuru 1.48 -1.56 
aralığında, Euro kuru 2.05 - 2.20 aralığında, Faiz oranları yüzde 8.70-9.50 aralığında, Euro-
Dolar paritesi 1.35-1.38 aralığında (Euro bölgesine ilişkin olumsuz gelişmeler halinde 1.28-
1.35 aralığında, iyimser gelişmeler ile üst sınır 1.41) dalgalanacaktır. 
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ŞUBAT 2010 GAZETE HABERLERİ 
 
TARİH YAYIN KONU 

28.02.2010 EKONOMİST AB'Yİ SALLAYAN KRİZ, TURİZM VE TEKSTİLE... 
25.02.2010 MİLLİYET SERPİL YILMAZ 
22.02.2010 DÜNYA SANAYİ POLİTİKASI İÇİN KOORDİNATÖR ŞART 
21.02.2010 PARA İHRACATÇI MAL YETİŞTİREMİYOR 
18.02.2010 DÜNYA İŞTE 'İHRACATIN YILDIZLARI' 
15.02.2010 İTKİB HEDEF TGSD'NİN YENİ BAŞKANI CEM NEGRİN OLDU 
15.02.2010 İTKİB HEDEF İSTANBUL FASHION WEEK İLE MODAYA DOYDU 
15.02.2010 İTKİB HEDEF FASHION WEEK İN İSTANBUL 
13.02.2010 EKONOMİK ÇÖZÜM TGSD İŞSİZLİĞİ AZALTACAK PROJELER... 
12.02.2010 DÜNYA 'AĞIR İŞ'TE EĞİTİM VE SINAV ZORUNLULUĞU... 
11.02.2010 DÜNYA ÜÇ SEKTÖR 'AĞIR İŞ KOLU'NDAN ÇIKIYOR 
06.02.2010 HÜRRİYET DAILY... TEXTİLE SECTOR EYES QUALİFİED ZONE DEAL 
06.02.2010 KIRMIZI BEYAZ İSTANBUL MODA HAFTASI MEG RYAN'LA AÇILDI 
05.02.2010 DÜNYA TEKSTİLDE MARKA YARATMA SIRASI BİZDE 
05.02.2010 REFERANS TGSD'NİN YENİ YÖNETİMİ ABD İLE QIZ... 
04.02.2010 BURSA HABER YILDIZLI MODA HAFTASI 
04.02.2010 HÜRSES IFW, BAKAN ÇAĞLAYAN VE MEG RYAN'IN... 
01.02.2010 CNBC-E BUSINESS HAZIR GİYİMCİLERİN ÇOCUK ISRARI 
01.02.2010 CUMHURİYET GERGİNLİK YORUYOR 
01.02.2010 GLOBAL EKONOMİ TÜRKİYE İŞ DÜNYASININ 2010 YILI... 
01.02.2010 KONFEKSİYON &... TGSD'DE CEM NEGRİN DÖNEMİ 
01.02.2010 KONFEKSİYON &... TÜRKİYEDE SICAK PARA ÜRETİME TERCİH... 
01.02.2010 KONFEKSİYON &... BUSİNESS WORLD İS OPTİMİSTİC FROM 2010 
01.02.2010 KONFEKSİYON &... CHANGE OF GUARD AT TGSD 
 
 
 
 

2010 ŞUBAT AYI İHRACAT RAKAMLARI 
 

(1000 ABD DOLARI) 1 – 28 ŞUBAT 1 OCAK - 28 ŞUBAT 

  2009 2010 DEĞ. (09/10) 2009 2010 DEĞ. (09/10) 

Tekstil ve Hammaddeleri 320.273 477.563 29,0% 769.959 958.959 24,5% 

Hazırgiyim ve Konfeksiyon 959.895 1.148.077 19,6% 2.118.295 2.314.721 9,3% 

   TOPLAM 6.836.351 8.226.667 20,3% 13.908.308 16.122.551 15,9% 

    Son 12 Aylık İhracat 99.288.916 

 
 


